
Dzień dobry 

Przesyłam Wam kolejny temat i notatke do niego. Przepiszcie notatkę do zeszytu i przeczytajcie 
w podręczniku str. 85 -90. 

Temat: WIELKIE MIASTA EUROPY: PARYŻ I LONDYN. 

  1. Ludność ze względu na miejsce zamieszkania dzielimy na ludność miejską i wiejską. W 
Europie w miastach żyje 72% ludności. 

  2. Wielkość miasta mierzymy liczbą jego mieszkańców. Największe miasta Europy to  

       Moskwa       14,9 mln 

       Londyn         13,4 mln 

       Paryż            11,9 mln 

( porównajcie wielkość miast europejskich z największymi miastami świata na wykresie str. 85) 

  3. Paryż i Londyn są światowymi metropoliami ponieważ są: 

      a) wielkimi ośrodkami przemysłu 

      b) wielkimi ośrodkami handlu 

      c) centrami finansowymi i bankowymi 

      d) dużymi węzłami komunikacyjnymi ( np. lotniska) 

      e) centrami kultury, sztuki, nauki, mody 

      f) centrami turystycznymi 

      g) ośrodkami wielokulturowości. 

  4. Zalety życia w wielkich miastach to duże możliwości znalezienia pracy, dobre warunki zycia, 
łatwy dostęp do wszelkich usług w tym medycznych, możliwości kształcenia się. 

  5. Wady zycia w wielkich miastach to zanieczyszczenie środowiska (np. smog), tłok, hałas, 
trudności komunikacyje (np. korki), wyższa przestępczość. 

 

Tematem o miastach w Europie skończyliśmi dział poświęcony ludności Europy. Czas na 
podsumowanie i zadanie dla Was. Po temacie o Paryżu i Londynie macie w podręczniku na 
stronach 93 i 94 kartę pracy "Sprawdź się" . Znajdzcie odpowiedzi na te pytania i prześlijcie do 
mnie, ale tylko numer pytania i odpowiedź.  

Życze powodzenia i pozdrawiam 


